



COMITETUL DE MONITORIZARE A PROGRAMULUI REGIONAL SUD-VEST OLTENIA

DECIZIA nr. 41/25.10.2024, adoptata in cadrul reuniunii nr. 8 a CM PR SV Oltenia din 17.10.2024 privind aprobarea Metodologiei si a criteriilor de selectie aferente Prioritatii 1 – Competitivitate prin inovare si intreprinderi dinamice, ghidul solicitantului „ Stimularea cererii intreprinderilor pentru inovare”;

Avand in vedere:

- Prevederile art. 40 alin (2) lit a) din Regulamentul comun al Parlamentului si al Consiliului nr. 1060/2021: „Comitetul de monitorizare aproba: metodologia si criteriile folosite pentru selectarea operatiunilor, inclusiv orice modificari ale acestora (...);”;
- Decizia Directorului General al ADR SV Oltenia nr. 150/20.12.2022 privind constituirea CM PR SV Oltenia;
- Regulamentul de Organizare si Functionare a CM PR SV Oltenia cu modificarile aprobate prin Decizia nr 8/05.05.2023 a CM PR SV Oltenia;

**Comitetul de Monitorizare a Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027
adopta prezenta**

DECIZIE:

Art. 1 - Se aproba Metodologia si criteriile de selectie aferente Prioritatii 1 – Competitivitate prin inovare si intreprinderi dinamice, ghidul solicitantului „ Stimularea cererii intreprinderilor pentru inovare”, conform Anexei care face parte integranta din prezenta decizie.

Art.2. Prezenta decizie se comunica tuturor membrilor si observatorilor Comitetului de Monitorizare a PR SV Oltenia 2021-2027 si se posteaza pe pagina de internet a Autoritatii de Management a PR SV Oltenia 2021-2027 la sectiunea dedicata Comitetului de Monitorizare.

Art.3. Secretariatul Tehnic al Comitetului de Monitorizare a Programului Regional Sud Vest Oltenia 2021-2027 va duce la indeplinire aceasta decizie.

**PRESEDINTE CM PR SV OLTENIA 2021-2027
Alexandru Stănescu**



PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027

OBIECTIV DE POLITICĂ: O EUROPĂ MAI COMPETITIVĂ ȘI MAI INTELIGENTĂ, PRIN PROMOVAREA UNEI TRANSFORMĂRI ECONOMICE INOVATOARE ȘI INTELIGENTE ȘI A CONECTIVITĂȚII TIC REGIONALE

PRIORITATEA 1: COMPETITIVITATE PRIN INOVARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE

OBIECTIVE SPECIFICE:

OS 1.1. DEZVOLTAREA ȘI CREȘTEREA CAPACITĂȚILOR DE CERCETARE ȘI INOVARE ȘI ADOPTAREA TEHNOLOGIILOR AVANSATE (FEDR)

OS 1.4. DEZVOLTAREA COMPETENȚELOR PENTRU SPECIALIZARE INTELIGENTĂ, TRANZIȚIE INDUSTRIALĂ ȘI ANTREPRENORIAT (FEDR)

GHIDUL SOLICITANTULUI „STIMULAREA CERERII ÎNTREPRINDERILOR PENTRU INOVARE”

I. CONTEXT

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. (a) din **Regulamentul (UE) 1060/2021** al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize (RDC), în vederea implementării PR SV Oltenia 2021-2027, **prezenta metodologie, precum și criteriile de selecție care urmează a fi utilizate de către AM PR pentru selectarea operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR SV Oltenia 2021-2027, sunt supuse spre aprobare Comitetului de Monitorizare al PR SV Oltenia 2021-2027.**

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor art. 73 din Regulamentul (UE) 1060/2021 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize.

II. ETAPA DE PREGĂTIRE, ANTERIOARA DEPURERII, EVALUĂRII ȘI SELECȚIEI PROIECTELOR

Înainte de lansarea apelului de proiecte, AM PR SV Oltenia a publicat ghidul specific spre consultare publică, pe site-ul www.adroltenia.ro. În urma finalizării procedurii de consultare publică și a aprobării ghidului specific, se va lansa apelul de proiecte aferent, prin publicarea unui anunț de lansare pe site-ul anterior menționat.

III. PROCESUL DE EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR

Apelul de proiecte este competitiv, cu depunere la termen.



Proiectele vor fi **ierarhizate** la sfârșitul etapei de evaluare, **în ordinea punctajului obținut**, a sumelor disponibile și după finalizarea procesului de soluționare a contestațiilor.

Din punct de vedere al evaluării tehnice și financiare se stabilește un **prag de calitate de 60 puncte** pentru proiectele depuse în cadrul apelului.

Ordinea finanțării proiectelor este **ordinea descrescătoare** a punctajelor obținute în urma evaluării tehnice și financiare. În situația unui **punctaj egal** între unul sau mai mulți solicitanți, departajarea se va face pe baza **punctajului obținut la subcriteriul 1.1. din grila ETF**. În cazul în care punctajul este în continuare egal departajarea se va face în baza punctajului obținut la **subcriteriul 1.2 din grila ETF**. În final, în cazul în care punctajul este în continuare egal departajarea se va face în baza principiului **primul depus**.

Proiectul se respinge de la finanțare dacă totalizează mai **puțin de 60 de puncte** la finalul evaluării tuturor criteriilor de evaluare tehnică și financiară.

IV. ETAPA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ A PROPUNERII DE PROIECT

Evaluarea tehnică și financiară se efectuează de către comisiile de evaluare stabilite la nivelul autorității de management. Rezultatele evaluării tehnice și financiare se comunică solicitantului, indicându-se punctajul obținut și justificarea acordării respectivului punctaj, pentru fiecare criteriu în parte.

Pentru evaluarea tehnică și financiară se vor utiliza **CRITERII DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ** (conform grila de evaluare tehnică și financiară anexată la Ghidul Solicitantului).

V. CRITERII DE ELIGIBILITATE ȘI SELECTIE APLICABILE SOLICITANTULUI ȘI PROIECTULUI

CRITERII DE ELIGIBILITATE

I. Eligibilitatea solicitanților

1. Forma de constituire a solicitantului

Solicitanții de finanțare eligibili sunt reprezentați de **IMM-uri (inclusiv microintrepinderi)** sau **parteneriate între un IMM (lider de parteneriat) și una sau mai multe organizații de cercetare**

2. Solicitantul nu a avut activitatea suspendată temporar oricând în anul curent depunerii cererii de finanțare și în anul fiscal anterior (dacă e cazul)

3. Solicitantul a înregistrat profit din exploatare (>0) în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare (dacă este cazul)

Criteriile privind durata de activitate și profitul din exploatare se referă la întreaga activitate a solicitantului (i.e. indiferent de domeniul de activitate).

4. Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, care își exercita atribuțiile de drept, îndeplinesc condițiile de eligibilitate, respectiv NU se încadrează în următoarele situații, începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și acordare contract:

A. *Organizația solicitantă nu trebuie să se încadreze în vreuna dintre următoarele situații începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și acordare contract:*

a. Se află în stare de faliment/ insolvență sau face obiectul unei proceduri de lichidare sau de administrare judiciară, a încheiat acorduri cu creditorii (în procedurile anterior menționate), și-a suspendat activitatea economică sau face obiectul unei proceduri în urma acestor situații sau se află în



situații similare în urma unei proceduri de aceeași natură prevăzute de legislația sau de reglementările naționale;

- b. Face obiectul unei proceduri legale pentru declararea sa într-una din situațiile de la punctul a.;
- c. Este subiectul unei decizii de recuperare a unui ajutor de stat/ de minimis ce nu a fost deja executată și creanța nu a fost integral recuperată, anexându-se dovezi în acest sens.
- d. Este în dificultate, în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat.

„întreprindere în dificultate” înseamnă o întreprindere care se află în cel puțin una din situațiile următoare:

„(a) În cazul unei societăți comerciale cu răspundere limitată [alta decât un IMM care există de cel puțin 3 ani], atunci când mai mult de jumătate din capitalul său social subscris a dispărut din cauza pierderilor acumulate. Această situație survine atunci când deducerea pierderilor acumulate din rezerve (și din toate celelalte elemente considerate în general ca făcând parte din fondurile proprii ale societății) conduce la un rezultat negativ care depășește jumătate din capitalul social subscris. În sensul acestei dispoziții, «societate cu răspundere limitată» se referă în special la tipurile de societăți comerciale menționate în anexa I la Directiva 2013/34/UE a Parlamentului European și a Consiliului (), iar «capital social» include, dacă este cazul, orice capital suplimentar.*

(b) În cazul unei societăți comerciale în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru creanțele societății [alta decât un IMM care există de cel puțin trei ani sau, în sensul eligibilității pentru ajutor pentru finanțare de risc, un IMM care îndeplinește condiția prevăzută la articolul 21 alineatul (3) litera (b) și care se califică pentru investiții pentru finanțare de risc în urma unui proces de diligență efectuat de un intermediar financiar selectat], atunci când mai mult de jumătate din capitalul propriu așa cum reiese din contabilitatea societății a dispărut din cauza pierderilor acumulate. În sensul prezentei dispoziții, «o societate comercială în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru creanțele societății» se referă în special la acele tipuri de societăți menționate în anexa II la Directiva 2013/34/UE.

(c) Atunci când întreprinderea face obiectul unei proceduri colective de insolvență sau îndeplinește criteriile prevăzute în dreptul intern pentru ca o procedură colectivă de insolvență să fie deschisă la cererea creditorilor săi.

(d) Atunci când întreprinderea a primit ajutor pentru salvare și nu a rambursat încă împrumutul sau nu a încetat garanția sau a primit ajutoare pentru restructurare și face încă obiectul unui plan de restructurare.

- e. A fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/ infracțiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Codului Penal aprobat prin Legea nr. 286/2009, cu modificările și completările ulterioare.
- f. se află în situațiile prevăzute de Recomandarea Comisiei Europene nr. 1039/16.07.2020, publicată în JOUE nr 227/16.07.2020 privind condiționarea acordării sprijinului financiar public de lipsa unei legături cu jurisdicțiile necooperante în scopuri fiscale, începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare, respectiv:
 - ✓ nu este rezident în scopuri fiscale sau înmatriculat în temeiul legilor din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale;
 - ✓ nu este controlat, direct sau indirect, de către acționarii din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante, analiza mergând până la beneficiarul real, așa cum este acesta definit în art. 3 punctul 6 din Directiva (UE) 2015/849;
 - ✓ nu controlează, direct sau indirect, filialele sau nu dețin unități permanente proprii în jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale; și nu exercită dreptul de proprietate în comun cu întreprinderile din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale.



B. Reprezentantul legal care își exercită atribuțiile de drept pe perioada procesului de evaluare, selecție și contractare, nu se află într-una din situațiile de mai jos:

- a. Este subiectul unui conflict de interese, definit în conformitate cu prevederile naționale/ comunitare în vigoare, sau se află într-o situație care are sau poate avea ca efect compromiterea obiectivității și imparțialității procesului de evaluare selecție, contractare și implementare a proiectului;
- b. Se află în situația de a induce grav în eroare Autoritatea de Management sau comisiile de evaluare și selecție, prin furnizarea de informații incorecte în cadrul prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul PR;
- c. Se află în situația de a încerca/ de a fi încercat să obțină informații confidențiale sau să influențeze comisiile de evaluare și selecție sau Autoritatea de Management pe parcursul procesului de evaluare și selecție a prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul PR;
- d. a fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/ infrațiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Legii nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare, cu excepția situațiilor de reabilitare
- e. A suferit condamnări definitive în cauze referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora.
- f. Reprezentantul legal al solicitantului a fost subiectul unei judecări de tip res judicata pentru fraudă, corupție, implicarea în organizații criminale sau în alte activități ilegale, în detrimentul intereselor financiare ale Comunității Europene, cu excepția situațiilor de reabilitare.

C. Solicitantul/ membrii parteneriatului trebuie să se regăsească în următoarele situații:

- a. în cazul solicitantului pentru care au fost stabilite debite în sarcina sa ca urmare a măsurilor legale întreprinse de autoritatea de management, acesta va putea încheia contractul de finanțare în următoarele situații:
 - ✓ recunoaște debitul stabilit în sarcina sa de autoritatea de management pentru PR și îl achită integral, atașând dovezi în acest sens.
 - ✓ a contestat în instanța notificările/procesele verbale/notele de constatare a unor debite și prin decizie a instanțelor de judecată acestea au fost suspendate de la executare, anexând dovezi în acest sens.
- b. deține dreptul legal de a desfășura activitățile prevăzute în cadrul proiectului.

5. Solicitantul are capacitatea financiară de a implementa proiectul propus la finanțare și de a asigura sustenabilitatea financiară a investiției pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.

Solicitantul demonstrează că are capacitate financiară de a asigura:

- contribuția proprie la valoarea eligibilă a proiectului
- finanțarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, unde este cazul și
- resursele financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale.
- resursele financiare necesare asigurării costurilor de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.

Contribuția proprie a solicitantului la valoarea eligibilă a proiectului este în conformitate cu regulile privind ajutorul de stat și de minimis aplicabile

Solicitantul ajutorului asigură o contribuție financiară din costurile eligibile, fie prin resurse proprii, fie prin finanțare externă, sub o formă care să nu facă obiectul niciunui alt ajutor public. Contribuția proprie a



solicitantului poate proveni din surse proprii, credite bancare negarantate/garantate de stat, aport al acționarilor, contribuția altor organisme ale statului sau alte surse private.

La depunerea cererii de finanțare, solicitantul va completa declarația unică prin care își asumă capacitatea financiară.

În etapa contractuală, solicitantul va prezenta dovada capacității financiare (Hotărârea de aprobare a proiectului și a sumelor implicate/ dovada unei linii/ contract de credit emise de bancă/ instituție financiar bancară). Dovada capacității financiare trebuie să acopere cel puțin contribuția proprie la valoarea eligibilă a proiectului și valoarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului.

6. Domeniul de activitate în care se realizează investiția

La depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja domeniul/domeniile de activitate eligibil(e) (clasa CAEN), vizat(e) de investiție autorizat(e) la locul de implementare. Sunt eligibile și proiectele care vizează înființarea unui punct de lucru nou ori activarea într-un nou domeniu de activitate (clasa CAEN) ca urmare a realizării investiției; în acest caz, solicitantii trebuie să facă dovada înființării sediului secundar (punctului de lucru) și/sau autorizarea codului CAEN vizat de investiție la locul de implementare cel târziu până la prima plată a ajutorului acordat în baza prezentului apel, dar fără a depăși data finalizării implementării proiectului.

De asemenea, la data depunerii cererii de finanțare solicitantul, individual/liderul de parteneriat trebuie să aibă deja domeniul de activitate cercetarea-dezvoltarea (cod CAEN 72.), înscris în obiectul de activitate (conform certificatului constatator ORC), ca activitate principală sau secundară; solicitantii care nu au domeniul de activitate cercetare-dezvoltare (cod CAEN 72.), înscris în obiectul de activitate la data depunerii au obligația de a autoriza acest cod CAEN cel târziu până la prima plată a ajutorului acordat în baza prezentului apel, dar fără a depăși data finalizării implementării proiectului. În cazul solicitanților cu obiect unic de activitate, acesta condiție nu se aplica.

În cazul partenerilor organizații de cercetare, condiția privind identificarea activității prin cod CAEN nu este aplicabilă.

Activitatea de cercetare aplicată (cercetare industrială, dezvoltare experimentală) care se va realiza prin proiect este în strânsă legătură cu domeniul de specializare inteligentă selectat, respectiv cu activitatea economică (CLASA CAEN) în care se va realiza produsul/procesul/tehnologia inovativă rezultată în urma cercetării.

7. Aria de cercetare propusă prin proiect, se concentrează pe unul din sectoarele de excelență regionale identificate în cadrul Strategiei de Specializare Inteligentă a ADR SV Oltenia

8. Solicitantul detine un drept legal asupra locului de implementare a proiectului, teren și/sau clădire, care îi conferă dreptul de a realiza investiția propusă prin cererea de finanțare, începând cu data depunerii cererii de finanțare

- A. Pentru proiectele de investiții care includ lucrări pentru care este necesară emiterea autorizației de construire, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real principal, asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare, în condițiile stabilite de autoritatea de management în Ghidul solicitantului. În situația în care, în etapa de



contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real principal, cererea de finanțare este respinsă.

Pentru proiectele de investiții prevăzute la lit. A), bunurile imobile care fac obiectul cererii de finanțare trebuie să îndeplinească, în mod cumulativ, nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare/emiterea deciziei de finanțare, după caz, următoarele condiții::

- a) să fie libere de orice sarcini sau interdicții incompatibile cu realizarea activităților proiectului;
 - b) să nu facă obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat;
 - c) să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;
 - d) să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun
- B. Pentru proiectele de investiții pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire, precum și pentru proiectele care vizează exclusiv achiziția de servicii și/sau dotări, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real sau a unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de implementare a proiectului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real sau al unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat, cererea de finanțare este respinsă.

Notă: Imobilul este definit conform legii nr. 7/1996 a cadastrului și publicității imobiliare, cu modificările și completările ulterioare.

Spațiul destinat implementării proiectului este, de regulă, imobilul (terenul și construcția) în care activele achiziționate prin proiect sunt instalate, montate și/sau în care aceste bunuri sunt utilizate.

Spațiul trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate activele și să fie evidențiat printr-un plan de amplasament. Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației, cât și la vizita la fața locului. În cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este liberă de sarcini, nu corespunde cu documentele cadastrale, nu are utilități, prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot desfășura activități economice/comerciale), proiectul poate fi respins. Informațiile se vor analiza în funcție de spațiul și investiția vizată.

Perioada pentru care este conferit dreptul de concesiunea/ superfiție/folosință¹ solicitanților eligibili trebuie să fie acoperitoare pentru durata menționată la articolul 65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021, în vederea asigurării caracterului durabil al investiției, respectiv pe o perioadă de 3 ani de la data efectuării plății finale în cadrul contractului de finanțare. Această perioadă se va calcula estimativ, luându-se în considerare perioada derulării procesului de evaluare, selecție și contractare, perioada de implementare a proiectului și respectiv de efectuare a plății finale, la care se adaugă perioada de perioada anterior menționată.

¹ Cu excepțiile date de lege;



9. Solicitantul trebuie să asigure caracterul durabil al investiției în conformitate cu art. 65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021:

Pe perioada de durabilitate prevăzută de REGULAMENTUL (UE) 2021/1060 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vizesau în termenul prevăzut de normele privind ajutorul de stat, după caz, solicitantul nu trebuie să :

- înceteze sau delocalizeze activitatea productivă în afara regiunii de dezvoltare regională în cadrul căreia a fost prevăzută inițial implementarea proiectului;
- să realizeze o modificare a proprietății asupra unui element de infrastructură care dă un avantaj nejustificat unui terț;
- să realizeze o modificare substanțială care afectează natura, obiectivele sau condițiile de realizare și care ar determina subminarea obiectivelor inițiale ale acesteia.

Din documentele ce atestă dreptul de administrare/concesiune/ suprafață/ folosință asupra imobilelor pe care se propune a se realiza investiția trebuie să reiasă faptul că drepturile respective sunt menținute cel puțin pe perioada de durabilitate.

Perioada de durabilitate a investiției se calculează de la plata finală aferentă contractelor de finanțare și este de 3 ani pentru IMM.

În vederea asigurării principiilor de mai sus, solicitantul va completa Declarația unică, din care să reiasă că solicitantul își asumă asigurarea cheltuielilor de operare și mentenanță a obiectivului de investiții din proiectul ce face obiectul prezentei cereri de finanțare pe toată durata de valabilitate/durabilitate a contractului de finanțare (3 ani de la efectuarea plății finale). A se vedea Modelul A la prezentul ghid. Această asumare privind asigurarea cheltuielilor de operare și mentenanță se va include și în hotărârea de aprobare a proiectului.

ATENȚIE! Din documentele privind dreptul de administrare sau concesiune trebuie să reiasă faptul că acesta este menținut pe toată perioada de durabilitate a investiției, în conformitate cu prevederile articolului 65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021. Prin perioada de durabilitate a proiectului se înțelege perioada de menținere obligatorie a investiției după finalizarea implementării proiectului (minimum 3 ani de la efectuarea plății finale). Prin perioada de implementare a proiectului se înțelege perioada în care se finalizează toate activitățile aferente proiectului. Drepturile anterior menționate sunt acoperitoare pentru investiția propusă a fi realizată în conformitate cu datele din cadrul cererii de finanțare.

ATENȚIE! Dacă pe parcursul perioadei de implementare a proiectului, sau în perioada de durabilitate a acestuia, sunt afectate condițiile de exploatare asupra infrastructurii imobilului aferent proiectului, beneficiarul are obligația contractuală de a returna finanțarea acordată, precum și alte penalități, dacă este cazul, în conformitate cu prevederile contractuale.

Investiția trebuie menținută în regiunea în cauză pentru o perioadă de cel puțin trei ani de la finalizarea investițiilor. Această condiție nu împiedică înlocuirea unei instalații sau a unui echipament care a devenit depășit sau a fost distrus în această perioadă, cu condiția ca activitatea economică să fie menținută în regiunea în cauză pentru perioada minimă.



II. Eligibilitatea activităților

Cerințe generale privind eligibilitatea activităților

Activitățile proiectului trebuie să fie în concordanță cu scopul Obiectivului Specific OS 1 Dezvoltarea și creșterea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate , Actiunea 2 Stimularea cererii întreprinderilor pentru inovare, și trebuie să conducă la realizarea indicatorilor de program.

Toate activitățile proiectului se vor realiza pe teritoriul Regiunii de dezvoltare Sud-Vest Oltenia

Activități eligibile

Apelul sprijină proiectele care urmăresc dezvoltarea unor produse și/sau procese sau tehnologii noi sau substanțial îmbunătățite, în scopul producției și comercializării acestora, bazate pe cercetarea realizată în urma implementării proiectului. Prin proiectul propus la finanțare se urmărește demararea activităților de cercetare-dezvoltare, susținerea întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-uri), pentru realizarea și dezvoltarea unor produse sau servicii inovatoare. Astfel, se urmărește finanțarea proiectelor cu grad ridicat de inovare care au potențialul de a fi valorificate în piață.

Prin proiectul propus la finanțare sunt sprijinite strict activitățile de CDI. Prin proiectul propus la finanțare, se urmărește parcurgerea etapelor de maturitate tehnologică, de la minim TRL 3 (Demonstrarea conceptului privind funcționalitățile critice sau caracteristicile la nivel analitic sau experimental) și până la - TRL 8 (Sisteme finalizate și calificate), ultima etapă înainte de trecerea în producție de serie.

Dacă, la finalul TRL5/TRL 6, se demonstrează că premisele și/sau testarea modelului conceptual inovativ nu pot/poate fi continuate/continuată, nefiind demonstrată funcționalitatea și/sau validitatea unui potențial produs/ serviciu și/sau proces care poate fi realizat și pus pe piață, activitățile de CD în cadrul contractului de finanțare vor fi sistate, precum și finanțarea acestora, fără recuperarea finanțării nerambursabile acordate integral și/sau proporțional.

Activitățile eligibile sprijinite prin prezentul apel de proiecte sunt:

- a. activități de cercetare-dezvoltare (cercetare industrială și/sau dezvoltare experimentală);
- b. achiziția de echipamente, tehnologii, utilaje, precum și investiții în construirea/modernizarea spațiilor de CDI;
- c. achiziționarea de active necorporale
- d. servicii de cercetare contractuală;
- e. servicii de instruire pentru personalul angajat în vederea dezvoltării competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială, antreprenariat și adaptabilitatea întreprinderilor la schimbare.
- f. activități de internaționalizare (participarea, la nivel internațional, în afara României, la târguri, misiuni comerciale, expoziții, în calitate de expozant, platforma S3, clustere specifice).
- g. servicii de consultanță
- h. servicii de proiectare și asistență tehnică
- i. activitățile de publicitate și informare obligatorii aferente proiectului

Alte cerințe de eligibilitate a proiectului



1. Activitățile propuse se încadrează în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Priorității 1 „Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice”, Obiectivul Specific 1 - „Dezvoltarea și creșterea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate (FEDR)”, Intervenția 2. Stimularea cererii întreprinderilor pentru inovare

Proiectul se refera la dezvoltarea infrastructurii proprii de CDI din cadrul societăților în scopul dezvoltării cercetării și inovării din domeniile de specializare inteligenta RIS 3 SV Oltenia, în vederea valorificării unui rezultat al cercetării (minim TRL 3) și introducerea pe piață a produselor si/sau proceselor/tehnologiilor/serviciilor obtinute în urma activitati de CDI.

Domaniul de cercetare al proiectului este specificat în cererea de finanțare și reprezintă unul din domeniile de specializare inteligentă RIS 3.

La momentul depunerii cererii de finanțare, solicitantul va proba cu documente faptul ca nivelul de maturitate tehnologica este de minim 3:

Exemplu:

- detine un rezultat de cercetare
- raport privind prezentarea ipotezelor cercetării și a rezultatelor ce se așteaptă a fi obținute;
- studii analitice și experimentale la scară de laborator;
- rezultatele testelor de laborator pentru determinarea parametrilor de interes și compararea cu predicțiile teoretice pentru sub-sistemele critice.

2. Proiectul nu include activități care au făcut sau ar fi trebuit să facă obiectul unei proceduri de recuperare în urma transferului unei activități de producție în afara zonei vizate de programul PR SV Oltenia 2021-2027 și nu include activități/investiții asupra unor obiective de investiție aflate în perioada de durabilitate/ de garanție a altor finanțări europene și/sau de la bugetul de stat se referă la investiții care nu a fost demarate înainte de depunerea cererii de finanțare

3. Proiectul se referă la investiții care nu a fost demarate înainte de depunerea cererii de finanțare

Pentru proiectele/activitățile de CDI începerea lucrărilor înseamnă fie începerea activităților de CDI, fie primul acord dintre beneficiar și contractanți privind desfășurarea proiectului, în funcție de evenimentul care survine mai întâi. Lucrările pregătitoare, cum ar fi obținerea permiselor și efectuarea studiilor de fezabilitate, nu sunt considerate începerea lucrărilor. Nu se poate solicita ajutor de stat pentru studii de fezabilitate pregătitoare pentru activități de CD în cazul în care aceste studii au fost realizate înainte de depunerea cererii de ajutor/finanțare pentru proiect la autoritatea națională care administrează schema.

4. Proiectul propus prin prezenta cerere de finanțare nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de pentru aceleași tip de activități realizate asupra aceleiasi infrastructuri/aceluiasi segment/element de infrastructura și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare.

Se va asigura de către solicitant evitarea dublei finanțări a lucrărilor de intervenție/activităților care au beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani/care beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare și a lucrărilor de intervenție/ activităților aferente operațiunii, propuse prin proiect.



Perioada de 5 ani se calculează de la data finalizării implementării proiectului anterior. De asemenea, proiectul propus nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare. Criteriul nu se aplică pentru lucrările de întreținere și reparații curente.

Realizarea unor lucrări de extindere a unui spațiu de producție a cărui construire a beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de finanțare se consideră a respecta această condiție de eligibilitate.

- 5. Cuantumul finanțării nerambursabile solicitate, respectiv intensitatea maximă a ajutorului de stat solicitată respectă prevederile schemei de măsuri de ajutor de stat/minimis aplicabile pentru fiecare categorie de ajutor solicitat, raportat la încadrarea în categoriile de întreprinderi**

Valoarea minimă eligibilă a finanțării nerambursabile solicitate: 500.000 euro

Valoarea maximă eligibilă a finanțării nerambursabile solicitate: 1.500.000 euro

Aceste valori cuprind atât finanțarea acordată sub formă de ajutor de stat cât și finanțarea acordată sub formă de ajutor de minimis

ATENȚIE! Criteriul cu privire la valoarea minimă a finanțării nerambursabile se va menține până la data semnării contractului de finanțare, inclusiv.

- 6. Proiectul a parcurs etapele de evaluare a impactului din punct de vedere al protecției mediului, fiind emisă Decizia autorității competente pentru protecția mediului cu privire la desfășurarea procedurii de evaluare de mediu, în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Ordinului nr. 269/2020 sau Clasarea notificării (Daca este cazul si este relevant pentru proiect)**
- 7. Infrastructura, obiect al investițiilor realizate prin proiect, este situată în localități din Regiunea Sud Vest, România (județele Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt și Vâlcea), mediul urban și rural.**
- 8. Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31 decembrie 2029**
- 9. Proiectul/solicitantul respectă principiile din domeniul egalității de gen, de șanse, nediscriminării, accesibilității**

În procesul de pregătire, contractare, implementare și valabilitate a contractului de finanțare, solicitantul a respectat și va respecta legislația națională și comunitară aplicabilă în domeniul egalității de șanse, de gen, nediscriminare, accesibilitate;

În cadrul Declarației unice (Model A la ghid), solicitantul va declara că va respecta obligațiile prevăzute în legislația comunitară și națională în domeniul egalității de gen, de șanse, nediscriminării, accesibilității.

De asemenea, solicitantul va descrie modalitatea prin care se asigură respectarea Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene.

- 10. Proiectul/solicitantul respectă principiile privind domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului, eficienței energetice, prevăzute de legislația națională și comunitară**

În procesul de pregătire, contractare, implementare și valabilitate a contractului de finanțare, solicitantul a respectat și va respecta legislația națională și comunitară aplicabilă în domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului și eficienței energetice.



În cadrul Declarației unice (Model A la ghid), solicitantul va declara că va respecta obligațiile prevăzute în legislația comunitară și națională în domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului, eficienței energetice.

Solicitantul va descrie în secțiunea relevantă din cererea de finanțare (Secțiunea– *Principii orizontale*) modul în care sunt respectate, pe durata pregătirii și implementării și durabilității proiectului, obligațiile prevăzute de legislația specifică aplicabilă în domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului, eficienței energetice.

11. Proiectul/solicitantul integrează măsuri de atenuare și de adaptare la schimbările climatice respectând Orientările tehnice ale Comisiei Europene privind imunizarea la schimbările climatice, respectiv principiul DNSH

Solicitantul își va asuma respectarea acestor aspecte în Declarația unică și va descrie în secțiunea relevantă din cererea de finanțare modul în care integrează măsuri de atenuare și de adaptare la schimbările climatice, având în vedere informațiile cuprinse la Secțiunea 3.17. din prezentul ghid și Orientările Comisiei Europene privind imunizarea la schimbările climatice, disponibilă spre consultare la adresa <https://www.regioSV Oltenia.ro/documente-utile/>

12. Prin proiect nu se efectuează o relocare în conformitate cu prevederile art 66 din Regulamentul (UE) 2021/1060 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize, respectiv nu se efectuează transferul unei activități identice sau similare sau al unei părți a acesteia în sensul art. 2 punctul 61a din Regulamentul (UE) nr. 651/2014



CRITERIILE DE SELECTIE

PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027			
<p>OBIECTIV DE POLITICĂ: O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale</p> <p>PRIORITATEA 1: COMPETITIVITATE PRIN INOVARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE</p> <p>OBIECTIV SPECIFIC: 1.1. DEZVOLTAREA ȘI CREȘTEREA CAPACITĂȚILOR DE CERCETARE ȘI INOVARE ȘI ADOPTAREA TEHNOLOGIILOR AVANSATE (FEDR)</p> <p>INTERVENȚIA: STIMULAREA CERERII ÎNTREPRINDERILOR POENTRU INOVARE</p> <p>OBIECTIV SPECIFIC: 1.4. DEZVOLTAREA COMPETENȚELOR PENTRU SPECIALIZARE INTELIGENTĂ, TRANZIȚIE INDUSTRIALĂ ȘI ANTREPRENORIAL</p>			
Titlul proiectului			
Anexa IV: Model cadru grila de evaluare „Evaluare tehnică și financiară”			Limite punctaj de acordat
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor priorității de investiție „Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice, acțiunea 1.2 - „Stimularea cererii întreprinderilor pentru inovare”		48
1.1.	Caracterul inovator al proiectului		10
	a.	Proiectul propune un produs/proces nou	10
	b.	Proiectul propune un produs/proces îmbunătățit	7
	c.	Proiectul nu demonstrează caracterul inovator	0
<i>*Se va selecta o singură opțiune. Punctarea cu 0 puncte duce la respingerea cererii de finanțare.</i>			
1.2.	Capacitatea solicitantului de a realiza CD		10
	a.	Solicitantul are capacitatea de a realiza intern (resurse interne) activitățile de cercetare industrială și/sau dezvoltare experimentală	10
	b.	Solicitantul realizează activitățile de cercetare industrială și/sau dezvoltare experimentală atât în casă cât și prin servicii externalizate	7
	c.	Solicitantul realizează activitățile de cercetare industrială și/sau dezvoltare experimentală doar prin servicii externalizate	3
<i>*Se va selecta o singură opțiune.</i>			
1.3.	Ponderea activităților de CDI (cercetare-dezvoltare-inovare) din valoarea totală eligibilă a proiectului		9
	a.	≥50%	9
	b.	≥30% și < 50%	6
	c.	< 30%	0
<i>*Se va selecta o singură opțiune.</i>			
1.4.	Investiția prevede atingerea unui nivel de maturitate tehnologică		10
	a.	Proiectul prevede atingerea unui nivel de maturitate tehnologică de minim TRL 8.	10
	b.	Proiectul prevede un nivel de maturitate tehnologică de minim TRL 7.	7
	c.	Proiectul prevede un nivel de maturitate tehnologică de minim TRL 5.	5
	d.	Proiectul prevede un nivel de maturitate tehnologică TRL mai mic de 3 (< TRL 3)	0



	<i>*Se va selecta o singură opțiune. Punctarea cu 0 puncte duce la respingerea cererii de finanțare.</i>		
1.5.	Proiectul implica investiții în consolidarea competențelor în domeniile RIS 3 în corelare cu activitățile proiectului **		9
	a.	Nu implică asemenea investiții	0
	b.	Se propune instruirea a mai mult 3 persoane	4
	c.	Se propune instruirea a mai mult de 5 persoane	6
	d.	Se propune instruirea a mai mult de 10 persoane	9
	<i>*Se va selecta o singura optiune. Nu se acordă punctaje intermediare.</i>		
	<i>**Se va lua în calcul personalul IMM-urilor (indicator RCO 101)</i>		
2.	Capacitatea economico-financiară a solicitantului, în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare		16
2.1.	Rata solvabilității generale (Active totale/ Datorii totale)		8
	a.	≥ 2	8
	b.	≥ 1 și < 2	4
	c.	< 1	0
	<i>*Se va selecta o singură opțiune. Punctarea cu 0 puncte duce la respingerea cererii de finanțare.</i>		
2.2.	Rata rentabilității financiare - ROE (Rezultat net / Capitaluri proprii)		8
	a.	$\geq 4\%$ și $< 6\%$	8
	c.	$\geq 1\%$ și $< 4\%$	4
	d.	$< 1\%$	0
	<i>*Se va selecta o singură opțiune. Punctarea cu 0 puncte duce la respingerea cererii de finanțare.</i>		
3	CALITATEA, MATURITATEA ȘI SUSTENABILITATEA PROIECTULUI. CAPACITATEA FINANCIARĂ ȘI OPERAȚIONALĂ A SOLICITANTULUI		25
3.1.	Calitatea proiectului (maturitatea, coerența documentației tehnico-economice, metodologia de implementare, calitatea și justificarea bugetului)		15
	3.1.1	Planul de afaceri	9
	a.	Planul de afaceri este fundamentat pe date și proiecții realiste care nu sunt mai vechi de 2 ani . Analiza pietei prezinta structura antreprenorială, nevoile actuale și viitoare ale potențialilor clienți. Analiza cererii și a pietei pentru produsele/serviciile ce urmează a fi realizate în urma implementării proiectului justifică și fundamentează decizia de finanțare a acestuia.	3
	b.	Activitatea de CD este descrisă în cadrul planului de afaceri, are la bază studii științifice/cercetări publicate și verificabile și este corelată cu obiectivul proiectului.	3
	c.	Strategia de marketing este adecvată și corelată cu țintele asumate de către solicitant asupra indicatorilor suplimentari ai proiectului privind numărul de produse (bunuri și servicii), rezultate în urma introducerii pe piață a rezultatelor cercetării, în domeniile de specializare inteligentă menționate în ghidul specific. Strategia de marketing este realizabilă (identifică instrumente adecvate și eficiente) în condițiile resurselor disponibile	3
	<i>*Punctajul este cumulativ. Se pota corda punctaje intermediare, fără zecimale</i>		
	3.1.2.	Calitatea bugetului	6



	a.	Bugetul din cererea de finanțare este complet și corelat cu activitățile prevăzute, cu resursele materiale și umane implicate în realizarea proiectului și cu rezultatele și indicatorii previzionați. Costurile investiției nu sunt supraevaluate, sunt suficient fundamentate, spre exemplu prin devize/ oferte de preț/ cataloage/ website-uri, orice alte surse verificabile (cel puțin 2 surse).	3
	b.	Cheltuielile au fost corect încadrate în categoria celor eligibile sau neeligibile, iar pragurile pentru anumite cheltuieli au fost respectate conform prevederilor Ghidului solicitantului. Cheltuielile incluse în cadrul categoriilor de cheltuieli eligibile respecta condițiile cumulative de eligibilitate în conformitate cu prevederile ghidului specific și respectiv a legislației aplicabile. În funcție de componentele de ajutor pentru CDI / ajutor de minimis din cadrul proiectului.	3
*Punctajul este cumulativ. Se pot acorda punctaje intermediare, fără zecimale			
3.2.	Sustenabilitatea proiectului (punctaj cumulativ)		10
	a.	Solicitantul identifică toate aspectele aferente sustenabilității proiectului referitoare la sustenabilitatea instituțională și operațională. Echipa de management demonstrează capacitatea operațională. Solicitantul face dovada experienței echipei de proiect în domeniul cercetării prin prezentarea unor fișe de post/extras revisal/contracte de muncă sau colaborare/ calitatea de membru în diferite structuri de CDI.	5
	b.	Sustenabilitatea financiară este demonstrată prin fluxuri de numerar nete pozitive pe durata întregii perioade de referință, demonstrând că entitatea nu întâmpină riscul unui deficit de numerar (lichidități) care să pună în pericol realizarea sau operarea investiției/ intrării în procedură de insolvență. Solicitantul demonstrează capacitatea de autofinanțare (menținerea, întreținerea și funcționarea investiției) după încheierea proiectului și încetarea finanțării nerambursabile. Proiecțiile veniturilor și cheltuielilor de operare sunt realiste, suficient justificate, fundamentate pe date corecte, surse verificabile.	5
*Punctajul este cumulativ. Se pot acorda punctaje intermediare. Punctarea cu 0 puncte la subcriteriul b) duce la respingerea cererii de finanțare			
4.	Promovarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, de gen și nediscriminarea, principiul DNSH (Nu vor fi punctate măsurile de conformare cu obligațiile legale ale solicitantului în aceste domenii)		7
4.1.	Investiția include măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament (punctaj cumulativ):		4
	a.	Adaptarea infrastructurii, inclusiv a echipamentelor și utilajelor pentru accesul și operarea de către persoane cu dizabilități peste minimul prevăzut de legislația în vigoare	2
	b.	Implicarea tinerilor (studenți, masteranzi) în activități de cercetare și susținerea dezvoltării profesionale a acestora.	2
*Punctajul este cumulativ. Nu vor fi punctate măsurile de conformare cu obligațiile legale ale solicitantului în aceste domenii.			
4.2.	Investiția include măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător, creșterea eficienței energetice, măsuri DNSH (punctaj cumulativ)		3
	a.	Utilizarea surselor regenerabile de energie	1
	b.	Sunt prezentate soluții circulare inovative de reutilizare a deșeurilor obținute și folosirea acestora în alte procese operaționale	2
*Punctajul este cumulativ.			



5	COMPLEMENTARITATEA CU ALTE INVESTIȚII REALIZATE DIN ALTE SURSE DE FINANȚARE (punctaj cumulativ)		4
	a.	Proiectul este complementar cu unul sau mai multe proiecte depuse/contractate/implementate sau aflate în curs de implementare prin HORIZON EUROPE (HE), Marca de Excelență (Seal of Excellence)	2
	b.	Contribuția la Spațiul European de Cercetare (ERA – European Research Area)	2
	Punctajul este cumulativ.		
	TOTAL (punctajelor rotunjite, fără zecimale pentru criteriile 1,2,3,4,5)		100